

# 我县2024年高职分类考试3月2日开考

本报讯（记者 董春春）2月26日，记者从县教育考试院获悉，按照全市的统一安排部署，今年高职分类考试将于3月2日、3日两天进行，我县有1931名考生报名参加重庆市高职分类考试，设置巫山中学考点1个，共计70个考场。

高职分类考试招生是普通高考考试招生制度改革的重要组成部分，是高考的重要组成部分，也是新高考改革的重要内容之一。通过3月高职分类考试录取的考生，在学籍管理、就业等方面，与通过6月统考录取的考生同等待遇。

县教育考试院院长向被告告诉记者，重庆高职分类考试招生院校主要为市内的本、专科院校，自2023年开始，市外院校有少量指标

投放，个别边疆省份政策利好很大。

据悉，根据招生对象的不同，高职分类考试招生分为“普通类”和“中职类”。“普通类”针对的是普通高中毕业生，学校、专业、层次都是考后填报志愿根据分数录取。

“中职类”针对的是中等职业学校毕业生，普通高中学生不得报考“中职类”。“中职类”又分“对口高职类”和“中职直升类”。“对口高职类”，考前专业已确定，要参加文化考试、专业综合理论测试和技能测试，考后填报志愿依据分数决定录取的学校和层次，技能测试由市教育考试院指定院校组织实施。“中职直升类”，学校、专业考前已确定，不填报志愿，文化成绩和技能测试成绩合格后即可升入对口高校学习，技能测试由对口高校组

织。

本次考试普通类考试2天4科，分别为语文、数学、英语和信息及通用技术4个科目，英语不考听力。对口高职类考试时间为3月2日上午、下午，分别为文化素质测试（语、数、外合卷）和专业综合理论测试2个科目。中职直升类考试时间为3月2日上午，只有文化素质测试1个科目（语、数、外合卷）。

向被告介绍，为确保此次考试顺利进行，实现“平安、顺利、规范、有序”的考试目标，目前，相关部门已对考点标识、宣传牌、考务办公室以及考生通道、试卷封闭监控通道等进行了优化设置，对考点电力系统、监控系统、广播系统等设备设施检查维护，能够满

足考试要求。

高职分类考试志愿填报安排在4月初进行。招生录取时间安排在4月上、中旬进行。普通类考生通过高职分类考试招生被录取的，不再参加重庆市2024年全国统考，没有被录取但报名时兼报了高职分类考试和普通高校统一考试的考生可以参加重庆市2024年全国统考。中职类考生只参加高职分类考试招生，无论录取与否，均不得参加6月份的全国统考。



## 竹贤乡：“春雪白”遇上“党旗红” 石院村举行特别“主题党日”

本报讯（记者 卢先庆 通讯员 毛照月）春日一场瑞雪，银装素裹的石院村如诗如画。2月23日，竹贤乡石院村党支部开展了一场特别的支部主题党日——该村党员们欢聚一堂，共话产业发展宏图，共商乡村发展美好愿景。

皑皑白雪中，全体党员面向党旗高举右拳，庄重严肃重温入党誓词，让党员们更加深切明白“党员身份”的重大含义、重大责任，进一步增强了政治荣誉感、组织归属感。同时，通过老党员们回忆入党故事，分享入党感受和体会，大家就支部建设、产业发展、乡村建设等建言献策。

党员要以身作则，把为民服务宗旨体现在行动中、体现在工作上。座谈会后，党员们走进乡村道路、村民院坝，不畏严寒，手持铁锹和扫把，帮助铲雪除冰，并在重要路口路段设置警示牌，保障冰雪低温天气道路畅通和群众出行安全，以实际行动展现党员模范带头作用。

“此次支部主题党日，全体党员接受了一次深刻的教育，更加坚定了对党忠诚的理想信念和为民服务的初心使命。”大家纷纷表示，在新形势下要主动担当、积极作为，为竹贤、石院高质量发展贡献力量。

## 巫山聘请49名高校学子担任“校园引才大使”

本报讯（记者 任美莲）近日，我县召开“校园引才大使”座谈会，记者从会上获悉，首次聘请49名高校学子为“校园引才大使”，做巫山形象的代言人、巫山资源的推介者和巫山政策的宣讲者。

此次“校园引才大使”聘期为一年，采取自主报名、竞聘比选、综合评审等方式确定，会上现场为“校园引才大使”颁发聘用证书。

“这次通过看《新时代巫山之变》宣传片，看到家乡产业、基础设施、交通等发生了翻天覆地的变化，作为巫山学子，我将不遗余力地为家乡建设和发展事业贡献青春智慧和力量！”来自国防科技大学的在读博士研究生冉冉文在会上发出感叹，表示家乡的变化肉眼可见，对家乡的发展充满信心，在成为“校园引才大使”后，他在学校就业群、巫山籍同学群内积极分享我县引才通知公告，并主动对接在高校从事科研工作的同学，号召他们参与巫山的建设发展中。

为深耕人才加强与国内高校交流合作，推动建立常态化校地对接平台，更好地传播巫山城市品牌，吸引更多高校毕业生来巫就业创业，去年9月，县委组织部、县教委、团县委联合面向全国各高校巫山籍在校大学生发布了巫山县“校园引才大使”招募令，经过征集、筛选、考核，共产生49名高校学子为巫山“校园引才大使”，担任校园中的人才联络员，“集结巫山学子，凝聚青春力量。”

为共同走好人才强县之路，搭建好学校与巫山的桥梁，我县通过挖掘、掌握在校或毕业大学生信息，积极协调并抓好组织工作、提升服务水平，为“返乡”大学生提供实践锻炼机会，让更多巫山籍大学生与家乡发展同频共振，参与、报效家乡建设，为家乡建设提出“金点子”。

据介绍，“校园引才大使”将走进校园生活、走进课堂讲台、走进宿舍食堂，通过组织团建、组织人才活动等方式，向本校大学生

介绍巫山县情、发展概况、人才政策，发挥自身以才引才的作用，做好巫山代言人。

近年来，我县深入贯彻党中央关于新时代人才工作的重大决策部署和习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想，牢固树立科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力理念，坚持在引育留用四项措施上下功夫，加快推进渝东北三峡库区人才洼地建设，取得一定成效。2023年巫山在县属新闻媒体开设《才聚巫山》《就在巫山》等专栏，刊发各类招聘信息500余条；举办《就在巫山·职等你来》直播带岗活动，通过线上招聘会、用人单位走进直播间等形式，为80余家用工企业推送用工岗位600余个。去年以来，招录（聘）全日制本科以上学历人才514名。

同时，聚焦“打造渝东北三峡库区人才洼地”目标，提出了着力打造支撑绿色发展的优秀人才集聚地、引领乡村振兴的产业人

才荟萃地、吸纳创新创业的青年人才向往地，全方位做好人才引、育、留、用。持续优化“近悦远来”人才生态，围绕“才聚巫山，智绘巫山”主题，组织开展“青春正好，缘来是你”单身青年人才联谊会、教师温馨家园创建行动、青年干部人才座谈会等8个活动，针对本地未就业高校毕业生提供“一对一”就业咨询服务等等，切实将爱才留才融入日常、体现在经常，真正做到不断增强人才的幸福感、归属感。

下一步，巫山将积极引进高层次人才和急需紧缺人才，持续开展高层次人才柔性引进行动，通过顾问指导、兼职挂职、联合攻关、成果转化、退休特聘等方式柔性引进高层次人才，为全面建设社会主义现代化新巫山提供强有力的人才支撑。也将继续向国内高校开展“校园引才大使”招募活动，吸引更多巫山籍大学生加入到宣传巫山的队伍中来。



## 官渡镇：家门口开设血透室 便民又暖心

本报讯（记者 曾露）2月26日，记者在官渡镇中心卫生院的血液透析中心看到，干净整洁的病房内，7台血液透析机轻轻转动，血液从患者动脉抽出，经过透析，再经静脉流回体内。透析过程中，医护人员随时观察患者病情变化，并询问患者感受。

“早上出门坐车20多分钟就到，做完血透，还可以赶回家吃上中饭。”家住官渡镇坪南村的潘孝凤在家人陪同下来到官渡

镇中心卫生院完成了血液透析，医生还为其制定了详细的持续治疗计划。

据了解，潘孝凤确诊肾病已有10多年，每周都要进行三次血液透析。之前当地没有血液透析中心时，他每次都要去县城医院进行透析，来回2个多小时车程，有时遇到雨雪天气，路上还不安全。如今，他就近到镇卫生院进行透析治疗，来回只需要20多分钟。

“原来只能到城里医院进行透析，一周

三次，交通比较远也不方便。现在，官渡卫生院有了血液透析室，那是大大的方便了，我们，透析质量也很好。”潘孝凤说。

血液透析，是通过血液透析治疗达到清除体内代谢废物，排出体内多余的水分，纠正电解质和酸碱失衡，是急慢性肾功能衰竭患者肾脏替代治疗方式之一。

自去年官渡镇中心卫生院开设血液透析中心以来，该镇及周边乡镇像潘孝凤一样的患者，就近就能做血液透析，这标志着

我县江南片区有需要的患者可以选择就近透析，享受高质量的血液净化服务。

官渡镇中心卫生院副院长戴兵表示，血液透析中心有血液透析机、反渗透净水设备等先进医疗器械，可以开展血液透析、血液透析滤过、血液灌流、连续性血液净化等治疗。截至目前，该院已累计血液透析1136人次。今后，医院将加大医务人员培训，提高医疗质量，提高服务质量，更好地为我县江南片区老百姓做好医疗服务。

## 红椿土家族乡：踏雪寻诊 护佑村民健康



走在寻诊的路上。

本报讯（记者 王忠虎 肖乔文/图）因受前段时间寒潮影响，渝东巫山境内普降瑞雪。2月23日，走进渝鄂交界的红椿土家族乡，只见整个土家山寨仍被皑皑白雪覆盖，呈现一派“北国风光”。红椿土家族乡卫生院的医务人员，心系村民健康，当日，他们利用“行走的医院”项目，走村串户，为村民开展免费体检，送医送药上门，

让村民坐在家中就能享受到优质的医疗服务。

杨蓉是红椿土家族乡卫生院的一名医生，这天，她与该卫生院院长谭光元一起，背着“全科医生助诊包”，到高坪村开展寻诊。出门便是厚厚的积雪。车辆只能开到村道的主干道上。再要入户到村民家中，就只有完全靠步行了。

今年已70多岁的易正太患消化道出血，年前一直在住院治疗，快到过年时，他的病情也有所好转，他要求回家过年。现在他的身体怎样？便成了医务人员牵挂。“最近天气原因，下大雪，大雪封路，老人家就医不方便，我们今天来询问他最近身体状况怎么样，给他测血压，询问他饮食状况，身体有没有异常反应，顺便给他送药，

预防感冒。”红椿土家族乡卫生院医生杨蓉说。

通往易正太家的路上一片洁白。杨蓉、谭光元走在雪中，发出“咔嚓咔嚓”的声音，一脚踏下去，便留下一个深深的脚印。不一会儿，一串脚印，径直延伸到易正太的家门口。易正太、曹提英夫妻俩正围着火炉在烤火。见有客人来，忙起身迎接。见是谭院长和杨医生，易正太连声说：“这样的天气你们哪个来的哟。”“来看看您老的身体现在怎样？”谭光元说。杨蓉放下助诊包，拿出仪器，便给易正太测血压、量血糖等，并询问身体状况如何，有没有感觉哪里疼痛。当得知整个身体状况还算好时，谭光元又送上板蓝根、莲花清瘟等药，并嘱咐说：“现在气温低，要注意做好防寒，避免感冒。如果咳嗽、头痛，就喝点感冒药。”易正太接过药品，感激不尽。只连声说“谢谢！”

接着，谭光元、杨蓉又来到了患有高血压、风湿性关节炎的张芝翠家中，为其把脉、体检、拿药。在通往患者吴玉桃的家中，要走一段坡路。因路面有冰凌，杨蓉、谭光元几次脚底打滑，差点摔倒。他们小心翼翼地谨慎前行。

“我们作为基层医生，充分发挥‘行走的医院’的作用，经常走村入户，为老百姓提供测血压、测血糖、做心电图、做彩超等一系列检查，让百姓在家门口都能够享受到在医院相同的检查项目。”杨蓉说，“作为一名党外医疗工作人员，我将积极发挥自身作用，利用专业化优势，根据每个人的健康状况，制定个性化健康服务，维护好村民健康，做好村民的守望神。”

谭光元、杨蓉，一身白大褂，融入洁白的雪中，更显得圣洁。他们的身影虽越来越远，但背景仿佛越来越高大。

三月一日起中度失能被纳入长护险保障范围

我市长期护理保险（以下简称长护险）提质扩面将于2024年3月1日起正式启动实施。

一、待遇享受范围  
长护险待遇享受范围由重度失能拓展到中度失能。

我市长护失能标准按照《长期护理失能等级评估标准（试行）》（医保办发〔2021〕37号）执行，失能等级评估为2级（中度失能）、3级（重度失能Ⅰ级）、4级（重度失能Ⅱ级）、5级（重度失能Ⅲ级）。

二、待遇享受方式  
长护险待遇享受方式完善为三种：

1.居家组合护理。由定点护理机构提供的上门护理（简称机构护理）与个体护理人员提供的个人护理（简称个人护理）组合形成；

2.机构上门护理。同原居家上门护理；

3.机构集中护理。同原机构集中护理。

2024年3月1日前已按原居家个人护理待遇享受方式享受待遇的参保人，可继续按原待遇享受方式和标准享受待遇。鼓励参保人变更待遇享受方式。待遇享受方式变更可在重庆医保APP或线下服务网点办理。

三、长护险待遇标准  
重度失能人员待遇结算标准为：居家组合护理50元/日·人（其中机构护理30元/日·人，个人护理20元/日·人），机构上门护理60元/日·人，机构集中护理60元/日·人。

中度失能人员待遇结算标准为：居家组合护理20元/日·人（其中机构护理12元/日·人，个人护理8元/日·人），机构上门护理20元/日·人，机构集中护理20元/日·人。

参保人待遇享受期间住院，按其实际享受的护理服务对应上述标准结算。

四、如何申请长护险待遇

（一）申请条件

1.申请时参保人有含申请当月前连续参加我市职工医保24个月（含）以上的参保缴费记录（含视同缴费年限）。

2.经医疗机构或康复机构规范诊疗、失能状态持续6个月（含）以上。

3.根据《长期护理失能等级自评表》，自行评估达到C、D、E、F、G级。

4.与最近一次评估结论时间间隔6个月（含）以上。2024年3月1日前，失能评估结论为2级的参保人，可不受此条限制。

（二）申请材料

1.《长期护理失能等级评估申请表》（表A）。

2.《长期护理失能等级自评表》（表B）。

3.经医疗机构或康复机构规范诊疗失能状态持续6个月（含）以上的医院住院病历或诊断书等相关材料。对于无法提供病历资料的，可提供相关佐证材料。

4.评估对象身份证明材料。

（三）申请方式

1.在渝居住重庆市参保人可通过“重庆医保APP”线上提交申请或前往居住地政务服务中心医保长护险窗口线下提交申请；

2.在成都居住重庆市参保人通过“重庆医保APP”线上提交申请。

巫山县办理地点：巫山县高唐街道宁江路220号政务服务中心一楼A37窗口，咨询电话：57512393、57680387。

其他区县受理地点可向当地医保部门咨询或在“重庆医保APP”查询。

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为，请拨打巫山县委网信办举报电话57633010。